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1. (a) y(x) = 3 cos 2x− 2 sen 2x.

(b) y(x) = e−x − e−2x.

(c) y(x) = −2e−x senx.

(d) y(x) = −e−2x + 2ex

3
.

(e) y(x) = (2− 5x)e3x.

2. (a) y(x) = 3− 2 cos 2x− sen 2x.

(b) y(x) = 2ex + 2 cosx− senx.

(c) y(x) =
1

2
(x cosx− senx).

(d) y(x) = −ex + e−x + 3 cosx + 4 senx.

3. (a) ȳ(x) = − senx + 3 cosx

5
.

(b) ȳ(x) =
2 sen 2x− cos 2x

10
.

(c) ȳ(x) = xe2x.

(d) ȳ(x) =
x

2
e−3x.

(e) ȳ(x) = −1

4
x cos 2x.

4. (a) y(x) = c1e
−7x + c2e

3x − 1

3
e2x.

(b) y(x) = c1e
−4x + c2e

−2x + 2x2 − 3x.

(c) y(x) = c1 cos 3x + c2 sen 3x +
ex

5
+ x− 2.

(d) y(x) = e2x(c1 cos 4x + c2 sen 4x) +
2e4x − x

4
.



5. (a) y(x) = −e−x(cos 2x + sen 2x) + 3x + 2.

(b) y(x) = e4x − ex − sen 2x

2
.

(c) y(x) = e−3x + (2x− 2)e2x.

(d) y(x) =
e3x(−3 cosx + 12 senx) + x− 3

2
.

(e) y(x) = (1− x)e−2x + 2e2x.

(f) y(x) = e−3x(− cosx + 3 senx + 1).

6. Il problema possiede soluzioni diverse da quella nulla se e solo se a = 1, 4, 9, 16, . . . (il
quadrato di un numero intero); in questi casi le funzioni della forma y(x) = c sen

√
ax

con c ∈ R sono tutte soluzioni del problema.

7. Sono sottospazi gli insiemi descritti in (a), (c), (e), (h), (i) e (j); non sono sottospazi
gli insiemi degli altri casi.


